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Sirküler No: 2024-108 

 

KONU: 2025 Yılında Tutulacak Ticari Defterler ve Tasdik İşlemleri  

Hk. 

 

1 Sıra No.lu e-Defter Genel Tebliği’ndeki şartları yerine getirmiş olmak 

şartıyla gerçek ve tüzel kişiler e-defter sisteminden defterlerini tutacaklardır.  

 

Buna göre bilanço esasına göre defter tutan gelir vergisi mükellefleri 

ile anonim ve limited şirket gibi kurumlar vergisi mükellefleri oluşturdukları 

yevmiye ve büyük defterleri elektronik ortamda tutacaklardır. 

 

İşletme esasına göre defter tutan mükellefler ile Serbest Meslek Erbabı 

(213 sayılı Vergi Usul Kanununun 486 Seri No’lu Genel Tebliğ uyarınca) 

defterlerini GİB Web sayfası üzerinden “Defter-Beyan” sisteminden elektronik 

ortamda tutulacağından defter tasdiki yaptırılmayacaklardır.   

 

E-Defter tutma sürecinde hesap döneminin ilk ayına ait beratın alınması 

açılış onayı, son ayına ait beratın alınması kapanış onayı yerine geçmektedir.   

 

2025 takvim yılında kullanılacak defterlerin tasdik süresi 31.12.2024 

tarihinde sona ermektedir.  

 

Vergi Usul Kanunu, Damga Vergisi Kanunu, Türk Ticaret Kanun 

hükümleri gereği aşağıda belirtilen defterlerin tasdiki zorunludur. 
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Gelir Vergisi Mükellefleri (Gerçek kişiler, Kollektif ve Komandit şirketler) 

 

-Yevmiye defteri, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır.  

- Defterikebir, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır. 

- Envanter defteri,  

- Genel kurul toplantı ve Müzakere defteri (Kollektif ve Komandit şirketler için) 

 

Kurumlar Vergisi Mükellefleri (Anonim, Limited şirketler ve Kooperatifler)  

 

Anonim şirketler  

 

-Yevmiye defteri, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır. 

-Defteri kebir, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır.  

-Envanter defteri,  

-Damga vergisi defteri,   

-Yönetim kurulu karar defteri   

-Ortaklar Pay defteri (ilk kuruluşta tasdiki gerekir)  

-Genel kurul toplantı ve Müzakere defteri) 

 

Limited şirketler  

 

-Yevmiye defteri, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır. 

-Defteri kebir, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır.  

- Envanter defteri,  

- Pay defteri,  

- Genel kurul toplantı ve Müzakere defteri, 

 

Kooperatifler  

 

-Yevmiye defteri, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır.  

-Defter-i kebir, 01.01.2025 tarihinden itibaren e-defter tutmak zorundadır.  

-Envanter defteri, 
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-Ortaklar pay defteri,  

-Yönetim kurulu karar defteri,  

-Genel kurul toplantı ve müzakere defteri, 

 

Şubeler, merkez kayıtlarında takip edilebileceği gibi ayrı defter tasdik 

ettirilerek çıkarılacak bilanço ile merkezde konsolide edilebilir. 

 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun 221 inci maddesi ve Türk Ticaret 

Kanunu’nun 64’üncü maddesi hükümleri uyarınca, öteden beri işe devam etmekte 

olan mükelleflerin defterlerin kullanılacağı yıldan önce gelen son ayda (2025 

yılında kullanılacak defterler için aralık ayı sonuna kadar) notere tasdik 

ettirmeleri gerektiğini hatırlatmak isteriz. 

 

Defterlerini ertesi yılda kullanmak isteyenler, Ocak Ayında , hesap 

dönemleri Hazine ve Maliye Bakanlığınca tespit edilenler (Özel hesap dönemi) 

bu dönemin ilk ayı içinde yeniletmeye (Ara Tasdiki Yaptırmaya) mecburdurlar. 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı sitesinde yayımlanan Elektronik Defter Genel 

Tebliği (Sıra No: 1)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ Taslağı ile Envanter 

Defteri ihtiyari olarak elektronik ortamda tutulabilecektir. Ancak Envanter 

Defterinin zorunlu hale getirilmesine ilişkin de GİB'e yetki verilmektedir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 


